

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 245 (7100)

Суббота, 10 декабря 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся пленум Сланцевского городского комитета КПСС. Обсужден вопрос «О задачах городской партийной организации по дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственного производства на основе специализации, концентрации и межхозяйственной кооперации в свете требований XXV съезда КПСС». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС А. А. НИКАНОВ.

В прениях по докладу участвовали секретарь парткома производственного объединения «Родина» Б. Д. ИВАНОВ, шофер совхоза «Старопольский» Н. Ф. ИСАКОВ, директор совхоза «Аврора» В. П. АКИШИН, председатель рабочкома профсоюза совхоза «Осьминский»

Е. С. ПРОВОРОВА, заместитель генерального директора по механизации производственного объединения «Родина» Н. В. СМЕРНОВ, доярка совхоза «Родина» З. Е. ДОБЫЧИНА, секретарь парткома завода «Сланцы» Н. Ф. НЕЧАЕВ, государственный инспектор по качеству и заготовкам сельхозпродукции К. Н. АНТОНОВА, электромонтер цементного завода В. Н. БЫКОВ, главный инженер РО «Сельхозтехника» О. Л. НЕКЛЮДОВ, заместитель председателя горисполкома, начальник районного управления сельского хозяйства В. М. ПАВЛОВ, главный инженер ПМК-15 В. А. АНТОНОВ.

По обсужденному вопросу принято постановление.

В работе пленума принял участие заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС В. М. ГОЛУБЕВ.

КРЕПКОЕ СЛОВО ГОРНЯКОВ

Высоких результатов достиг в юбилейном году коллектив объединения «Ленинградсланец», 6 декабря завершено план двух лет десятой пятилетки по выпуску валовой продукции (без шахты «Кашпирская»), а 8 декабря коллектив Ленинградского производственного объединения ра-

портовал о завершении плана двух лет вместе с шахтой «Кашпирская». До конца года объединение выпустит продукции сверх плана на сумму свыше 1,5 миллиона рублей.

А. ПУСТОШКИН, старший инженер ОТ и 3 объединения «Ленинградсланец».

ПОБЕДИТЕЛИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

Приказом Министерства угольной промышленности СССР за достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября передовые бригады объединения «Ленинградсланец» награждены:

ЗНАКОМ «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» II СТЕПЕНИ

МИХАЙЛОВ Геннадий Григорьевич — бригадир проходчиков шахты имени С. М. Кирова,
МАРИН Иван Игнатьевич — бригадир проходчиков шахты «Ленинградская»,
ПОГОРЕЛОВ Юрий Викторович — бригадир проходчиков шахты № 3,
ТИМОФЕЕВ Николай Федорович — бригадир проходчиков шахты «Ленинградская»,
ЯКОВЛЕВ Иван Яковлевич — бригадир проходчиков шахты «Ленинградская»;

ЗНАКОМ «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ

НИКИФОРОВ Виктор Васильевич — бригадир добычной бригады шахты имени С. М. Кирова.



Четверть века трудится на комбинате «Стройдеталь» кузнец Вениамин Николаевич Тощев. Ударник коммунистического труда В. Н. Тощев достиг высокого мастерства в своей работе, любое производственное задание выполняет быстро и качественно. Активно он работает и в общественной организации комбината.
НА СНИМКЕ: В. Н. Тощев.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

ВЫСТУПАЮТ ГОСТИ

Как уже сообщалось, сегодня на концертных площадках нашего города выступают работники культуры, участники художественной самодеятельности Кохтла-Ярве. Программа их выступлений рассчитана на два дня.

10 ДЕКАБРЯ. В 12 часов на площади имени В. И. Ленина состоится митинг, посвященный открытию дней культуры Кохтла-Ярве. В 15 часов самодеятельные артисты Кохтла-Ярве выступят во Дворце культуры завода «Сланцы». Программа концерта состоит из 22 номеров. «Шахтерский вальс» Э. Рымуса исполнит танцевальный ансамбль «Вирулане», хореографическую композицию «Мы — кохтляярвесцы» — танцевальный ансамбль «Современник» Дома культуры имени В. Кингисеппа.

На концерте выступит также духовой оркестр детской музыкальной школы и другие творческие коллективы.

В этот же день в индустриальном техникуме выступит коллектив художественной самодеятельности Дома культуры имени В. Кингисеппа, в Старополье — клуба завода «Кивийли», Новоселье — Дома культуры имени М. Горького и на-

родный духовой оркестр «Старые друзья» Дома культуры имени В. Кингисеппа.

Жители деревни Загривье будут принимать у себя самодеятельных артистов клуба «Энергетик», Пелеши — художественную самодеятельность управления торговли Кохтла-Ярве. Совместный концерт клубов разреза «Вивиконд» и Пюссиского комбината состоится в Черновском сельском Доме культуры.

В 18 часов хозяевами сцены клуба «Шахтер» станут участники художественной самодеятельности Дома культуры Куррузе, а в 18.30 в Выскатском Доме культуры — клуба шахты «Эстония».

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ДЕКАБРЯ в Сланцевской детской музыкальной школе состоится совместный концерт учащихся одноименных учреждений Кохтла-Ярве и Йыхви.

Заключительным этапом дней дружбы послужит большой концерт, который пройдет в Доме культуры горняков. Здесь выступят коллективы художественной самодеятельности Сланцев и Кохтла-Ярве.

В КЛУБЕ „СОБЕСЕДНИК“

Сланцевчане не раз слышали о работе этого любительского объединения, организованного на базе объединенной районной библиотеки. Последняя по времени встреча любителей книги посвящалась творчеству писателя В. Липатова.

Руководитель клуба заведующая отделом обслуживания объединенной районной библиотеки Л. А. Ходжаева коротко рассказала присутствующим о жизни, творчестве писателя. Н. И. Кипнис, М. Н. Хайкина, А. Г. Кичев, Е. И. Пригожин и другие посетители клуба высказали свое мнение по поводу нового произведения В. Липатова «Игорь Саввович», в котором затронута нравственная проблема современности.

Затем библиограф Л. Д. Прокопова сделала обзор иностранной литературы. Следующая встреча в клубе состоится 30 декабря.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Занятие в школе партийно-хозяйственного актива состоится 13 декабря в кабинете политического просвещения ГК КПСС. Начало в 14 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о созыве четвертой сессии Сланцевского городского Совета народных депутатов (XVI созыва)

Рекомендуемая повестка дня:

1. О санитарно-гигиеническом состоянии промышленных предприятий и бытовом обеспечении рабочих. 2. Отчет о работе постоянной комиссии по культуре. 3. Информация о ходе выполнения решения городского Совета (8-я сессия XV созыва) от 26 августа 1976 года «О мерах по дальнейшему улучшению благоустройства и культуры содержания города и района». 4. Сообщение депутата от избирательного округа № 43 Ивановой Полины Никитичны о выполнении ею депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 19 декабря 1977 года в 12 часов в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы».

Исполнительный комитет горсовета.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

Не сдают позиций

Несмотря на сложные условия зимнего содержания скота, животноводы фермы Ложголово совхоза «Старопольский» не сдают взятых с начала года позиций, добиваются высокой продуктивности коров. В ноябре они от каждой из них получили 290 килограммов молока — самый высокий показатель по СПО «Родина». 3.780 килограммов молока в расчете на одну корову — таков результат их труда с начала года.

Равный вклад

94,9 процента первосортного молока сдали государству в ноябре животноводы совхоза «Сланцевский». Коллективы всех пяти ферм

внесли равный вклад в общие успехи. Животноводы фермы Втроя (бригадир Н. А. Рубина), например, долгое время отстававшие, в минувшем месяце сдали на молокозавод 97,4 процента первосортной продукции.

96,7 процента такого молока поставил в ноябре коллектив фермы Гостицы (бригадир З. Я. Ершова). По 96,4 процента первосортного молока поступило с фермы Большие Поля (бригадир Р. И. Вишнева) и комплекса Загривье (бригадир Д. Э. Кутсар).

Высокие привесы

Много лет телятницы с фермы Новоселье совхоза «Аврора» Р. И. Андреева и З. С. Петрова ухаживают за молодняком крупного рогатого скота. Каждый год они обеспечивают высокие привесы своих подопечных. С начала года каждая телочка в их группе за сутки прибавляла в весе в среднем на 816 граммов. А в ноябре Раиса Ивановна Андреева и Зинаида Семеновна Петрова сумели обеспечить еще более высокие среднесуточные привесы — по 896 граммов. Это на 196 граммов выше,

чем предусмотрено их социалистическими обязательствами.

А. БЕДОВА.

Роль бригадира

Успешно решают задачу улучшения качества молока животноводы фермы Попкова Гора совхоза «Родина». За 11 месяцев нынешнего, юбилейного года животноводы фермы Попкова Гора сдали государству 86,7 процента первосортного молока. В октябре же и ноябре отсюда поступала на молокозавод только первосортная продукция.

В столь ощутимых сдвигах в улучшении качества молока большая заслуга всего коллектива. И все-таки главная роль принадлежит бригадиру фермы Л. П. Баклановой. Внимательно следит Людмила Павловна за соблюдением технологии доения, чистотой скотопомещений, животных, молочной посуды. Сама принимает от доярок молоко, процеживает и охлаждает его в ваннах с проточной водой. Сама сдает продукцию на молокозавод. На ферме каждую пятницу проводятся санитарные дни, ведется экран качества.

К. ТИМОФЕЕВА, зоотехник СПО «Родина».

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП И АКТИВА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

13 декабря 1977 года в 10 часов утра в горкоме КПСС состоится очередное занятие народного университета актива народного контроля.

ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

В нашем районе в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования работают 386 пропагандистов. Каждый из них имеет возможность повседневно влиять на формирование коммунистического мировоззрения членов коллектива, добиваться роста их сознательности.

Взяв на вооружение лозунг «Знания, идейную убежденность, организаторский талант пропагандиста — на службу пятилетке эффективности и качества», самый многочисленный отряд идеологических работников мобилизует коллективы на досрочное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств второго года и десятой пятилетки в целом.

Страница подготовлена общественным идеологическим активом газеты «Знамя труда».

ИДЕЙНАЯ убежденность коммунистов и беспартийных активистов во многом определяется тем, насколько глубоко усвоили они марксистско-ленинскую теорию, сумели свя-

самые лучшие лекции, беседы только тогда могут приносить пользу, когда сам занимающийся проявит определенные трудолюбие и настойчивость в самостоятельном изучении.

ется чувство неудовлетворенности учебой.

В первом случае они составляют конспект и на семинарских занятиях сами делают доклады, что способствует более глубокому усвоению ими данного раздела изучаемой темы. Остальные слушатели в своих выступлениях дополняют прослушанный доклад их товарища. По активности обсуждения заключаю о степени усвоения изучаемого материала всеми слушателями. Каждый слушатель в течение года готовит по 5—6 докладов. Такая форма носит более активный характер, повышает эффективность учебной работы, приносит чувство удовлетворения.

А. АВДЕЕВ,
пропагандист школы основ марксизма-ленинизма СПЗ «Сланцы».

ГЛАВНЫЙ МЕТОД ПОЛИТУЧЕБЫ

зять ее со своим жизненным опытом. А это возможно только при глубоком самостоятельном изучении трудов классиков марксизма-ленинизма, важнейших партийных документов, учебной литературы.

Навыки чтения политической литературы и осмысливание прочитанного материала не приходят сами собой. Они приобретаются в результате систематической работы. Даже

В этих целях стараюсь использовать практические задания. Изучаемую тему разбираю на ряд разделов и слушателям даю посильные задания на дом. Если всем слушателям дать полностью всю тему, то, не владея методикой самостоятельной работы с первоисточниками, не имея в достатке нужной литературы, времени, многие товарищи не справятся с заданием. В результате появля-

водственным показателям могли ее получить.

Конечно, обсуждение шло бурно. Были голоса сомнения: все ли рабочие поймут правильно? Может быть, не следует судить себя так строго? Но коммунистическое отношение к делу одержало верх. Экзамен на рабочую честь выдержан.

Этот эпизод из жизни нашего коллектива я использовал на занятии в теоретическом семинаре «Актуальные проблемы теории и политики КПСС» в качестве иллюстрации к лекции по докладу тов. Л. И. Брежнев на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября. Л. И. Брежнев говорил, что для всех сфер жизни и развития нашего общества все большую роль будет играть уровень сознательности, культуры, гражданской ответственности советских людей...

Воспитывать в человеке устремленность к высоким общественным целям, идейную убежденность, подлинно творческое отношение к труду — первоочередная задача нас, пропагандистов. Готовясь к той или другой теме политзанятия, я всегда стараюсь останавливаться на нравственных принципах, на принципах морали. Причем часто беру примеры из жизни города, наших слушателей. И думаю, что такие беседы не проходят бесследно.

В заключение хочется привести слова из статьи в «Правду» Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР И. Хейфица о бригаде Потапова из фильма «Премия», которому рукоплескали во многих странах мира.

— Простые люди аплодировали труженику, который взял да и отказался от награды, от денег, потому что личное его «обогащение» расходилось с его понятиями о государственной пользе. И те, кто аплодировал, заметьте, приветствовали не только некоего рядового строителя Потапова, но и Советскую страну, воспитавшую человека, для которого его рабочая честь и государственный подход к делу оказались выше материальной выгоды.

В. ВОЛКОВ,
пропагандист ремонтно-механического завода.

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЙ

В работе партгруппы, участкового комитета профсоюза, школы коммунистического труда участка вентиляции и техники безопасности (ВТБ) шахты «Ленинградская» главным является воспитание коммунистического отношения к труду.

Занятия в школе коммунистического труда стараюсь проводить не в форме назидательного изложения, а в форме живого обсуждения материала, зачастую полученного слушателями из массовых источников информации. И основная цель занятий — вызвать интерес к получению дополнительной информации, желание вернуться к обсуждаемой теме вновь и полученные знания применить в практической деятельности. Встречаясь со слушателями ежедневно, мне представляется возможность вернуться к рассматриваемым вопросам неоднократно. И это, как правило, позволяет вести процесс воспитания в коллективе шире и постоянно без перерывов от занятия к занятию.

ВТБ — вспомогательный, но важный участок. Поэтому каждому трудящемуся необходимо осознавать всю ответствен-

ность своей работы для обеспечения выполнения плановых заданий шахтой, бригадами. Раньше часто были случаи несвоевременного ввода забоев в работу. В 1977 году участок ВТБ в сложных условиях не допустил срывов в подготовке забоев к монтажу оборудования. В отличных показателях передовых коллективов предприятия — доля труда и работников службы вентиляции и техники безопасности. По итогам 60-дневной трудовой вахты крепильщик участка Н. А. Титов признан лучшим крепильщиком шахты. Инициативно, с максимальной отдачей трудился В. В. Зубец, партгруппорг М. И. Харланов, Л. В. Коренко, А. В. Нестеров и многие другие. Добросовестный труд стал для них делом чести, и они ведут за собой коллектив. Для этих людей высшая цель советского государства — построение бесклассового коммунистического общества — близка и понятна, своим трудом они всемерно способствуют ее выполнению.

Нельзя не сказать вот о чем. Условия проведения занятий оставляют желать лучшего. Практически у нас нет для этого помещения.

Г. ИОНИН,
пропагандист школы коммунистического труда участка ВТБ шахты «Ленинградская».

ЛИЧНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН

Часто, когда заходит разговор об эффективности политической и экономической учебной работы, пропагандисты называют цифры и факты, свидетельствующие о том, что их слушатели успешно справляются с выполнением своих социалистических обязательств, активно участвуют в общественной жизни.

Но какова же здесь роль пропагандиста? Что конкретно сделано им, чтобы возрос вклад людей в решение производственных задач? Получить ответ на эти вопросы помогают личные творческие планы пропагандистов.

Как показала практика, обоснованный творческий план может быть составлен пропагандистом лишь при условии глубокого знания им предмета, возможностей своих слушателей, их трудовой деятельности, общеобразовательной и теоретической подготовки. Второй год на регенератном заводе работает по такому плану пропагандист начальной политической школы Г. С. Иванова. Он отвечает в основном трем направлениям:

— совершенствование учебного процесса;

— повышение трудовой и общественно-политической активности слушателей;

— повышение идейно-теоретического уровня и методического мастерства пропагандиста.

Один из наиболее важных и трудных разделов, требующих от пропагандиста высокого педагогического мастерства, — «Повышение трудовой и общественно-политической активности слушателей». Речь идет об оказании помощи слушателям в составлении социалистических обязательств, контроле за их выполнением.

В декабре прошлого года в начальной политической школе, занимающейся по программе «Актуальные вопросы политики КПСС», было проведено, как и предусматривалось планом, специальное занятие по оказанию практической помощи слушателям в разработке обоснованных социалистических обязательств на 1977 год. Галина Сергеевна побывала на рабочих местах производственных, побеседовала с каждой, выяснила неиспользованные резервы. И потом на занятии шел предметный разговор о том, каким образом можно поднять производительность труда. Тут же были даны практические задания: И. Власовой — проанализировать состояние трудовой дисциплины, Н. Тороповой — рассказать о резервах экономии и бережливости в цехе. Девушки подготовили хорошие конкретные выступления, которые нацелили собравшихся на выполнение задач, поставленных перед коллективом завода во втором году 10-й пятилетки. Состоялся полезный обмен мнениями о цене рабочей минуты.

Контроль за выполнением взятых обязательств осуществлялся в течение года путем самопроверок, индивидуальных бесед. Не случайно и первые занятия в этом учебном году, как и было предусмотрено планом, пропагандист решила также начать с беседы со слушателями, (костяк их остался прежним), выясняя, как у них идут дела с выполнением социалистических обязательств. Швей Н. Ефимова, Р. Китаева, В. Ярцева не без гордости сообщили Галине Сергеевне, что

(Окончание на 4-й стр.)

ЦЕНА РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

ведущий участок — ремонтно-механический. Предлагаю ему присудить первое место.

И вот в этой обстановке обычного заседания завкомка возникает непредвиденная ситуация. Начальник передового участка Г. В. Хახель и профорг В. А. Углов заявляют: «Мы не имеем морального права на звание победителей. На участке А. И. Фомин, А. А. Борунов нарушили трудовую дисциплину, В. М. Белый не вышел в рейд по наведению общественного порядка в городе, В. П. Позднякова критиковали на партийном собрании...»

Но, объясняют им, такие нарушения, как правило, не фиксируются. Они не оговорены в условиях соревнования.

«А мы у себя на участке решили подходить к вопросам соревнования не формально, а по совести», — такой ответ исключал продолжение возникшей дискуссии.

После небольшой паузы было предложено присудить первенство литейному участку. Но в этом коллективе тоже считают, что не заслуживают права называться лидерами в соревновании:

— Нас подвел А. В. Дмитриев. Сделал нарушение, уволился, а пятно — на весь коллектив, — сказали в своих выступлениях бригадир Н. Д. Игнатьев и профорг С. Я. Чернышев.

Когда зашла речь об электро-ремонтном участке, то его начальник А. В. Первушин заметил: «Хотя у нас нет нарушений трудовой дисциплины и рекламаций, но вот стало известно, что два электродвигателя после ремонта сторели. Значит, с качеством нашей работы еще не все в порядке».

Так все три участка отказались от премии, хотя по произ-

Живо, увлекательно проходят занятия у пропагандиста начальной политической школы шахты имени С. М. Кирова С. А. Коваленко. Каждую тему она умело увязывает с конкретными делами коллектива. Самая непосредственная связь у Светланы Андреевны с горячками и вне занятий. Шахтеры часто обращаются к пропагандисту за советом, как выправить положение и устранить те или иные недостатки.

Много свободного времени тратит Светлана Андреевна и на подготовку к городскому семинару, где является руководителем группы пропагандистов начального звена.

НА СНИМКЕ: С. А. Коваленко.

Фото Ю. Терентьева.



КАК и весь советский народ, трудящиеся Кохтла-Ярве отметили 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции и принятие новой Конституции СССР новыми успехами в коммунистическом строительстве. К юбилею все предприятия города выполнили пла-

КОХТЛА-ЯРВЕ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

новые задания. За десять месяцев реализовано продукции сверх плана на 10,1 миллиона рублей, обязательства — реализовать на 8 миллионов рублей. Производительность труда выросла на 5,2 процента. Одинадцать видов изделий получили в этом году Знак качества.

Горняки производственного объединения «Эстонсланец» 11 кварталов подряд держат в своих руках переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и отраслевого профсоюза. С начала года дополнительно к заданию добыто 1.253.000 тонн сланца. Такое количество сверхпланового сланца горняки обещали дать в ответ на приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева в августе нынешнего года. С той поры шахтеры трудятся с возрастающей активностью. Все добычные бригады дают в сутки более 1.000 тонн сланца, а бригады Эвальда Вахта, Акселя Пертеля, Василия Иванова и другие — до 1.500 тонн. Большинство бригад, а также ряд предприятий объединения (шахта «Кивийли», разрез «Вивиконд» и другие) уже выполнили план двух лет пятилетки. К 28 ноября двухлетний план выполнили все объединения «Эстонсланец». Горняки уже сегодня достигли рубежей, намеченных на конец пятилетки.

Существенную роль в успешном выполнении производственных планов играет социалистическое соревнование. Примеру бригады Э. Вахта с шахты «Виру», первой в нашем городе поддержавшей начин передовых коллективов Москвы — выполнить трехлетний план к Дню Конституции СССР, последовали коллективы многих предприятий города.

Успешно трудятся химики города под девизом «Юбилейному году — ударный финиш». Коллективы сланцехимического завода «Кивийли» и сланцеперабатывающего комбината

имени В. И. Ленина к началу декабря выполнили двухлетний план. Напряженно трудятся в юбилейном году строители, особенно на таких важных объектах, как завод сложных удобрений и обогатительной фабрики разреза «Октябрьский». Достоянно трудятся коллективы предприятий местной и легкой промышленности.

Мощным стимулом всех этих успехов является социалистическое соревнование между Сланцами и Кохтла-Ярве. Оно взаимно обогащает опытом, углубляет дружбу.

В этом году значительно оживилась культурная жизнь, где укрепились прочные традиции. Так, в начале года в городе проходил музыкальный фестиваль «В братской семье советских народов». На концертах фестиваля выступали известные коллективы и из других городов Эстонской ССР.

Прочное место в культурной жизни города заняли неделя книги, неделя музыки, месячник театра. В этом году состоялся IV республиканский праздник песни и танца школьников, из нашего города в нем участвовало около 2.000 детей. Праздник песни проводим каждый год. В них участвует и самодеятельность из Сланцев, чье мастерское выступление всегда восхищает кохтлаярвцев.

Значительным событием в культурной жизни стала неделя изобразительного искусства, организованная в Кохтла-Ярве Союзом художников ЭССР. В рамках недели было организовано 14 выставок, состоялись встречи с художниками, совещания по развитию монументального искусства и наглядной агитации в городе. К годовщине Великого Октября в городе был открыт мемориальный памятник участника революционного движения в Кохтла-Ярве.

Самым ярким событием в культурной жизни юбилейного года были дни литературы и искусства РСФСР в нашей республике и дни дружбы городов Сланцы и Кохтла-Ярве. В этой дружбе кроются неиссякаемые источники расцвета искусства. Поэтому укрепление сотрудничества — главная задача деятелей нашей культуры. Нынешние дни культуры Кохтла-Ярве в Сланцах — еще одна веха на пути к ее решению.

Л. АННУС,
секретарь Кохтла-Ярвского городского комитета Коммунистической партии Эстонии.

«ЛЕКАРСТВЕННОМУ обслуживанию населения — ударный труд, высокое качество и культуру обслуживания» — таков девиз работников аптек нашего района в юбилейном году.

В канун юбилея страны двенадцать лучших работников занесены на Доску почета центральной районной аптеки. Среди них дефектар З. П. Крыштон, ассистент Н. П. Павлюченко, химик-аналитик А. И. Зубова, санитарка В. И. Уткина. По итогам социалистического соревнования среди аптек района лучшей признана Старопольская аптека, в чем немалая заслуга заведующей И. Е. Кузнецовой.

Большое место в работе аптек уделяется сейчас дальнейшему улучшению лекарственного обслуживания сельского населения; увеличивается асортимент товара, введен централизованный его завоз.

Научное общество фармацевтов района внесло свою лепту в успешное выполнение социалистических обязательств — оформлена карта произрастания лекарственных растений на территории нашего района. Коллективами аптек на 20 дней раньше намеченного срока выполнены обязательства по заготовке лекарственных растений.

НА СНИМКАХ: (сверху вниз) ассистентская, идет приготовление лекарств по рецептам врачей; победители межрайонного конкурса фармацевтов работники отделов готовых лекарственных форм З. Ф. Калинова, Л. И. Пчельникова, Л. С. Принцева; рецептар-контролер Е. С. Куликова; в торговом зале.

Фото Д. Обручева.



НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ



Из редакционной почты

ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

Во Дворце культуры завода «Сланцы» со спектаклем по пьесе И. Эвальд «Январский ветер» выступил драматический коллектив Старопольского Дома культуры. После спектакля, который был тепло встречен зрителями, состоялась творческая встреча двух коллективов — народного театра Дворца и гостей из Старополья.

Состоялся подробный разговор о спектакле. Руководители Старопольского драматического коллектива народного театра поделились творческими планами.

С. ВЛАДИМИРОВ,
обществ. корр.

НАГРАДА ВРУЧЕНА

За смелость, отвагу, самоотверженность рабочий шахты «Ленинградская» Николай Иванович Попов Президиумом Верховного Совета СССР награжден медалью «За спасение утопающих».

Высокую награду Н. И. Попову вручил заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов Ю. И. Колтунович. Товарищи по работе горячо поздравили Николая Ивановича, пожелали ему доброго здоровья и дальнейших успехов в работе.

Н. И. Попов — член ОСВОД, народный дружинник.

В. ТЮТЮКОВ,
председатель Сланцевского городского совета ОСВОД.

НОВЫЙ учебный год в школах коммунистического труда комбината общественного питания, которые работают в первой, четвертой, седьмой столовых, ресторане «Алмаз», только набирает силу. Состоялись занятия, которые пищевики посвятили более глубокому изучению Основ-

Интересно проходило занятия в столовой № 7. Школа коммунистического труда по итогам предыдущего учебного года считается в комбинате общественного питания одной из лучших. Заинтересованно подходит к организации учебы заведующая столовой, руководитель школы Л. И. Волкова.

Занятия здесь, как правило, начинаются с пятиминутной политической информации. Слушатели сами готовят обзор текущих событий. Все это уже с первых минут начала занятий настраивает учащихся на серьезную работу. Затем по теме выступления слушатели ведут конспекты. Л. И. Волкова подкрепляет лекцию конкретными примерами. Например, на занятии, посвященном 60-летию Великого Октября, теоретический материал

ного Закона нашей страны, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

ЗРИМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ УЧЕБЫ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

был подкреплен примерами из газетных выступлений, кинофильмов, которые рассказывают о советском образе жизни, достижениях в социалистическом строительстве. Слушатели принимали в этом разговоре активное участие. Само построение занятий, когда человек активно участвует в обсуждении вопроса, стоявшего на повестке дня, приносит хорошие плоды. Посетители школы не ограничиваются тем, что они узнали на лекции, а сами ищут литературу, которую рекомендует им для подкрепления материала руководи-

тель школы, прорабатывают ее.

В прошедшем году направляющая тема учебного процесса посвящалась материалам XXV съезда КПСС. Это был разговор о задачах, поставленных историческим партийным форумом перед всем советским народом. Много было уделено внимания тому, что предстоит сделать коллективу в плане улучшения обслуживания трудящихся, как определить свое место в решении задач по коммунистическому строительству, выдвинутых XXV съездом КПСС. Двойной эффект от таких занятий

приносит и то, что старшие товарищи помогают молодежи реализовать те требования, которые были поставлены перед ней в процессе учебы. Все это вместе взятое позволило коллективу значительно повысить качество продукции (путем улучшения его было посвящено много тем занятий), заинтересованность в результатах своего труда, соответственно снизились нарекания, меньше стало жалоб, улучшились производственные показатели.

8 декабря коллектив столовой выполнил производственный план по выпуску собственной продукции, что означает увеличение производства кулинарных и кондитерских изделий, повышение спроса на них у покупателей.

До конца года работники столовой предполагают реализовать собственную продукцию еще на 30 тысяч рублей. В этом тоже зримо виден психологический настрой на достижение лучших производственных показателей, который дает учеба в школе коммунистического труда.

В. КАРАСЕВА.

ЛИЧНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН

(Начало на 2-й стр.)

уже в октябре рапортовали о выполнении плана двух лет пятилетки. Было что рассказать и ударнику коммунистического труда Г. Васильевой. Будучи профгруппоргом, она добросовестно выполняет и другое ответственное поручение — политинформатора. За хорошие показатели в работе ее фотография помещена на заводскую Доску почета.

Л. Сынкову, работающую швеей в бригаде Н. Васильченко, избрали недавно партгруппоргом. Партийная учеба, несомненно, ей также поможет справиться с высоким доверием товарищей.

С целью развития у слушателей политической активности, устойчивого интереса к международной и внутривластной жизни страны в личном творческом плане Г. С. Иванова указала конкретно, кому и когда выступить с политинформа-

цией в цехе. При этом она рекомендует тему очередной политинформации, намечает узловые вопросы, указывает литературу.

Пропагандист Г. С. Иванова считает, что ею сделаны лишь первые шаги в осуществлении почта ильичевцев. Но анализ выполнения ее планов дает возможность с уверенностью сказать: организаторская, воспитательная работа пропагандиста ведется целенаправленно, возросло методическое мастерство, что обеспечило более глубокое усвоение слушателями учебной программы, повысило их трудовую и общественно-политическую активность, а значит повысило и действенность учебы, ее влияние на дела и поступки слушателей.

Личный творческий план дисциплинирует и активизирует работу пропагандиста, помогает переступить порог, разделяющий понятия «обязанность» и «призвание», за которым начинается любовь и уважение к нелегкому труду пропагандиста.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА, заведующая кабинетом политпросвещения на общественных началах регенератного завода.

БОКС НА РИНГЕ — НОВЫЕ ИМЕНА

В честь 60-летия Великого Октября в детско-юношеской спортивной школе проводилось первенство города Сланцы по боксу. В соревнованиях принимали участие свыше 80 боксеров. Юноши продемонстрировали неплохую технику и волевые качества.

Среди младших юношей следует отметить Андрея Сафонова из школы № 12, Радика Рудникова и Игоря Вольмара (оба из школы № 1). Среди старших юношей хорошо показали себя боксеры из СГПТУ-215 Юрий Шкабара, Сергей Захаревич, Сергей Базанов, которые впервые стали чемпионами нашего города в своих весовых категориях.

Неделей позже в Сланцах и

в Ивангороде состоялись товарищеские встречи по боксу между командами этих городов. С общим счетом 24:19 победу одержали сланцевчане. В этих матчах следует отметить старших юношей Виктора Старшего из школы № 1, Александра Баранова из школы № 3, а из младших юношей — Костю Зайцева, которые закончили свои бои ввиду явного преимущества. Хорошо тактически построил свой бой Александр Моисеев из школы № 1. Он переиграл своего противника с большим разрывом в очках. За лучшую технику, показанную в данных соревнованиях, был награжден Павел Иванов из школы № 5.

С. МАЛЬЧЕНКО, тренер.

По проекту польских специалистов

Новые строительные площадки появились на территории объединения «Фосфорит», здесь началось сооружение третьей очереди сернокислотного производства. По мощности она в полтора раза превосходит каждый из первых двух цехов, действующих сейчас в составе сернокислотного комплекса. Проект нового цеха разработан специалистами Польской Народной Республики.

По совместным обязательствам, принятым ленинградскими строителями и машиностроителями Польши, поставляющими комплекты технологических линий, пуск нового предприятия намечен на четвертый квартал будущего года. С его вводом здесь начнется вы-

пуск двойного суперфосфата. Эти витамины плодородия, изготовленные в гранулах, особенно незаменимы при возделывании зерновых в южных районах страны. Они также ценны для подкормки сельскохозяйственных культур на овощных и картофельных плантациях.

На «Фосфорите» в конце пятилетки будет ежегодно вырабатываться около трех миллионов тонн тук, из них почти треть — двойного суперфосфата. Возрастает выпуск и аммофоса. Часть продукции будет отправлена в социалистические страны — члены Совета Экономической Взаимопомощи.

Чтобы ускорить темпы сооружения нового сернокислотного цеха, строители и монтажники согласовали график работ, параллельно ведут возделывание объектов и монтаж оборудования. Ленинградский опыт комплексного сооружения пусковых объектов применили в своей работе и специалисты из Варшавы, осуществляющие на стройке шеф-монтаж оборудования.

(ЛенТАСС)

«СОЮЗПЕЧАТЬ» НАПОМИНАЕТ:

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Если вы забыли подписаться на городскую газету «Знамя труда», вы можете оформить подписку не позднее 20 декабря.

И. о. зам. редактора В. В. ИВАНОВ.

Любови Никитичне ПАВЛОВОЙ

Поздравляем с днем рождения и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Муж, дочери, зятя, внуки.

Любови Никитичне ПАВЛОВОЙ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья на долгие годы.

Коллектив РСУ п/о «Ленинградсланец».

Екатерине Ефремовне ДМИТРИЕВОЙ

Поздравляю с юбилеем и уходом на заслуженный отдых, желаю крепкого здоровья.

М. П. Нилова, г. Ленинград.

Юрию Александровичу ШАКИРОВУ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем успехов в работе и счастья в личной жизни.

Учащиеся гр. 341 СИТ.

Александру Николаевичу ПЕРШИНУ

Поздравляем с днем рождения и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Галя, Аркадий, Саша.

Николаю БАЛАШОВУ

Поздравляем с 18-летием. Желаем хорошего здоровья и успехов в труде.

Хонины.

Любови БОРОДУЛИНОЙ и Евгению ФИЛИПОВУ

Дорогие Люба и Женя! Поздравляем вас с самым прекрасным днем в вашей жизни. Пусть ваш дом будет всегда согрет нежной и верной любовью.

Папа, мама, Марина, бабушка.

Любови БОРОДУЛИНОЙ и Евгению ФИЛИПОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем любви, счастья.

Коллектив типографии.

Любови БОРОДУЛИНОЙ и Евгению ФИЛИПОВУ

С днем свадьбы поздравляем. Совет вам да любовь.

Зверевы.

Любови БОРОДУЛИНОЙ и Евгению ФИЛИПОВУ

Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Коллектив бригады Смирнова РМУ шахты «Ленинградская».

Елене КУЗНЕЦОВОЙ и Валентину МАРОШКИНУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть ваша семья будет примером счастья, согласия и любви.

Мама, папа, Ломоносовы.

Елене КУЗНЕЦОВОЙ и Валентину МАРОШКИНУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности.

Мама, папа, Гена и Шура.

Елене БЕЛОЗЕРОВОЙ и Виктору МАЛЫШЕВУ

От души поздравляем вас, Лена и Витя, с чудесным и счастливым днем, что бывает раз в жизни.

Мама, папа.

Елене БЕЛОЗЕРОВОЙ и Виктору МАЛЫШЕВУ

Поздравляем вас с вступлением в брак. Не жалейте что было, не гадайте что будет, берегите что есть.

Коллектив базы торго.

Елене БЕЛОЗЕРОВОЙ и Виктору МАЛЫШЕВУ

Поздравляем вас с самым прекрасным днем — днем свадьбы. Желаем любви и счастья.

Мама, папа, Лена.

Галине ВОЛОШИНОЙ и Константину МАЛАХОВСКОМУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Тимофеевы.

Меняем двухкомнатную квартиру в г. Кохтла-Ярве на равноценную в г. Сланцы. Обращаться по адресу: ул. Баранова, дом № 10, кв. № 12.

Галине ВОЛОШИНОЙ

и Константину МАЛАХОВСКОМУ Дорогие Галя и Костя! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви, счастья, верности, взаимного уважения.

Мама, папа, Миша, бабушка, Никитины.

Галине ВОЛОШИНОЙ и Константину МАЛАХОВСКОМУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем семейного счастья и взаимопонимания.

Мама, папа, Лена и бабушка.

Ирине ХМЕЛЬНИКОВОЙ и Александру АНДРЕЕВУ,

Елене БЕЛОЗЕРОВОЙ и Виктору МАЛЫШЕВУ,

Галине ВОЛОШИНОЙ и Константину МАЛАХОВСКОМУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья, большой, настоящей любви на всю жизнь. Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации регенератного завода.

Надежде МИХАЙЛОВОЙ и Александру БАКАНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности и взаимного уважения.

Мама, Володя.

Надежде МИХАЙЛОВОЙ и Александру БАКАНОВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть ваша семья будет примером счастья, согласия и любви.

Мама, папа.

Надежде МИХАЙЛОВОЙ и Александру БАКАНОВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви, счастья.

Белозеровы.

Надежде МИХАЙЛОВОЙ и Александру БАКАНОВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Живите в дружбе и согласии. Совет вам да любовь.

Анисимовы, Воронова.

Елене ОРЛОВОЙ и Александру ИВАНОВУ

Дорогие Лена и Саша! Поздравляем с самым радостным днем в вашей жизни. Пусть ваш дом будет всегда согрет нежной и верной любовью.

Папа и мама.

Елене ОРЛОВОЙ и Александру ИВАНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности и взаимного уважения.

Тетя Нина, дядя Женя, Наташа и Алексеи.

Елене ОРЛОВОЙ и Александру ИВАНОВУ

Поздравляем вас с началом семейной жизни. Любите друг друга и пусть в вашей жизни не будет тревожных минут и горьких разлук.

Мама, папа, Сережа, Юра.

Елене ОРЛОВОЙ и Александру ИВАНОВУ

Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Пусть ваша семья будет примером счастья, согласия и любви.

Друзья и подруги.

Елене ОРЛОВОЙ и Александру ИВАНОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Дядя Саша и тетя Тоня.

Елене ОРЛОВОЙ и Александру ИВАНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Пусть обручальные кольца будут символом вашей любви.

Группа 761 СИТ.

Надежде БЕЛЯЕВОЙ и Павлу КРАСИЛЬНИКОВУ

Поздравляем с самым счастливым днем. Пусть любовь, счастье и верность будут вечными спутниками вашей жизни.

Семеновы и Новиков.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ДЕКАБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «В гостях у сказки». «Приключения желтого чемоданчика». Художественный фильм. Вступительное слово народной артистки РСФСР В. М. Леонтьевой. Цв. тел. 11.10 — «Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. Цв. тел. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.45 — «Литературные чтения». Ю. Тынянов — «Кюхля». 15.20 — «Знай и умей». Передача для юных техников. Цв. тел. 16.05 — «Рассказы о художниках». Народный художник БССР М. Савицкий. Цв. тел. 16.35 — «В мире музыки». Цв. тел. 17.00 — «Наш сад». Цв. тел. 17.30 — «Ребята о зверятах». Передача из Ленинграда. Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Стихи — детям». Цв. тел. 18.30 — «Экран собирает друзей». СССР—ЧССР. Цв. тел. 19.15 — «Юбилейному году — ударный финиш». Рапортуют трудящиеся Свердловской области. В передаче принимает участие первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. Цв. тел. 20.00 — «Впервые на телевизионном экране». Спектакль государственного академического театра оперы и балета Молдавской ССР «Чио-чио-сан». Опера Дж. Пуччини. Цв. тел. 21.00 — «Время». Информационная программа, 21.30 — Продолжение оперы Дж. Пуччини «Чио-чио-сан». Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ДЕКАБРЯ

18.00 — Для детей. Программа мультфильмов. Цв. тел. 18.30 — Для юношества. «Твори, выдумывай, пробуй». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Наш Основной Закон». Цв. тел. 20.10 — «Горизонт». Программа для молодежи. «Сумма неизвестных». Цв. тел. 20.55 — «Когда друзья встречаются». Телефильм-концерт. Цв. тел. 21.35 — «Главный день». Художественный фильм. Цв. тел. По окончании — Новости. Цв. тел.

ВТОРНИК, 13 ДЕКАБРЯ

18.00 — Для школьников. «Творчество юных». Цв. тел. 18.30 — «Страна поэзии». Стихи Юлии Друниной. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — Концерт. Цв. тел. 19.45 — «Дело государственной важности». «За Нарвской заставой». Рассказ о тружениках Ленинградского объединения «Кировский завод». Передача 1-я. Цв. тел. 21.00 — «Осенние забавы». Фильм-концерт. Цв. тел. 21.30 — «Дело государственной важности». «За Нарвской заставой». Рассказ о тружениках Ленинградского объединения «Кировский завод». Передача 2-я. 22.20 — «Я люблю оперетту». Фильм-концерт.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 10 декабря — «Танцовщица». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. 11 декабря — «Вопрос чести». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 10 декабря — новый цветной мексиканский кинофильм «Золотой пояс». Начало в 16, 18.15, 20 часов. 11 декабря — «Золотой пояс». Начало в 13, 18.30, 20 часов 15 минут. Для детей. «Без семьи», «Али-баба и 40 разбойников». Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 10 декабря — новый цветной кинофильм «Операция в Стамбуле». Начало в 11.30, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов 20 минут. 11 декабря — новый цветной художественный фильм «Приключения Нуки». Начало в 12.45, 14.30, 16.15, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Новый цветной художественный фильм «Карманные деньги». Начало в 11 часов. 12 декабря — «Приключения Нуки». Начало в 12, 14, 16, 18, 19.40, 22 часа.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМОВ НА ПРАВЕ ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

15 декабря в 11 часов в Доме культуры горняков горфинотдел совместно с управлением коммунального хозяйства, БТИ и паспортным столом ОВД горисполкома проводит собрание по вопросам:

Порядок проведения учета плательщиков налогов и объектов обложения; предоставление установленных законом льгот на 1978 год; порядок обмена паспортов старого образца на паспорта нового образца, правила прописки; порядок отвода земельных участков и оформление домовладений.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата Ковалева Т. И., Минина Н. С.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Коректор Добрякова А. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 000. Заказ 5442